Роль родительского влияния на процесс профессионального самоопределения ребенка.
Уважаемые родители выпускников!
Ваши дети выросли, и сегодня перед ними стоит, пожалуй, первая в их взрослой жизни серьёзная задача – выбрать будущую профессию. Путь, по которому они пойдут в течение всей своей взрослой жизни.
И только Вы сейчас можете  поддержать своего ребёнка при выборе профессии и даже оказать некоторое  влияние  на формирование отношения подростка к работе.
Прежде всего, важно найти «золотую середину» между инициативой ребенка и вашим активным участием.
Среди всего множества позиций родителей можно выделить несколько наиболее ярких. Я думаю, что вы сейчас найдете себя в них.
1. Родители пассивно относятся к выбору профессии своими детьми, предоставляя им в этом полную свободу.
2. Родители активно пытаются навязать своему ребёнку собственную точку зрения.
3. Родители разумно и обоснованно пытаются помочь своим детям выбрать профессию с учётом их интересов, склонностей и способностей.
4. Родители не оказывают активного влияния на профессиональный выбор детей, но беседуют с ними о путях выбора профессии.
Важно оценить способность своего ребёнка быть ответственным и самостоятельным: что он уже может, а чему еще только учится. Для этого предпочтительны позиции 3 и 4, указанные выше.
Для принятия реалистического решения о выборе профессии необходимо проанализировать следующие факторы:
Первый фактор – «Хочу» - Помочь подростку оценить его интересы и склонности, выяснить, какие профессии ему нравятся, представляет ли он, чем хотел бы заниматься каждый день.
Второй фактор – «Могу» - Познакомить ребенка с требованиями, которые может предъявить выбранная им профессия. Помочь ему выявить способности и умения, знания и навыки, полученные в школе, рассказать, как можно применить их к выбираемой профессии.
Третий фактор (тоже немаловажный) – «Надо» - Узнайте, будет ли востребована выбираемая профессия на рынке труда и где можно получить профессиональное образование по избранной специальности.

Уважаемые родители, оказывая помощь вашему ребёнку в выборе профессии, нужно помочь ему избежать типичных ошибок, знание которых оградит от лишних или неверных шагов, сэкономит время.
Типичные ошибки при выборе профессии:
1) выбор профессии «за компанию»;
2) по принципу «куда возьмут»;
3) выбор престижной работы;
4) ориентация исключительно на высокую заработную плату;
5) несоответствие здоровья и условий труда;
6) выбор профессии под давлением родителей.
На сегодняшний день лучше сделать ставку на овладение несколькими профессиями. Хорошо, если в ситуации выбора профессии у вашего сына или дочки имеется запасной вариант. Как правило, сами подростки об этом варианте не задумываются, и наша задача, задача семьи и школы - поставить перед ними вопрос: что они будут делать, если по каким-то причинам им не удастся реализовать намеченные планы? Наличие запасного варианта позволяет снизить напряжение в ситуации выбора профессии и тревогу у подростка.
Подводя итог, можно сказать, что семья - это то пространство, где формируется отношение к работе, к профессиональной деятельности. У каждого из взрослых есть своё представление о профессиональной деятельности, которое мы передаём ребёнку. Если родители относятся к своей работе как к значимой части своей жизни, рассматривают её как средство самореализации и самовыражения, то ребёнок с раннего детства усваивает, что удовлетворённость жизнью напрямую связана с работой, и наоборот – неудовлетворенность может быть связана с отсутствием профессиональной деятельности.
[bookmark: _GoBack]И, конечно же, самое главное для подростка, как бы он не стремился к самостоятельности, - это ощущение поддержки со стороны своей семьи. 
Желаем вам удачи при поступлении в профессиональные учебные заведения!


